

规范组织行为 提升服务水平

《信阳市社会团体内部管理制度示范文本》印发

本报讯(记者 张勇)为进一步促进全市社会团体规范化、制度化建设,《信阳市社会团体内部管理制度示范文本》(以下简称《示范文本》)近日印发。

《示范文本》共涉及管理制度22项、管理办法2项、议事规则1项,主要围绕组会员(会员代表)大会制度、理事会制度、监事会制度、秘书处工作、负责人管理、分支(代表)机构管

理、工作人员管理、财务管理、差旅费管理、档案管理、印章管理、重大事项报告、信息公开、党建工作、党组织参与重大事项决策、内部纠纷调解、风险防控管理、安全生产管理、诚信自律、新闻发言人等25个方面,通过完善社会团体法人治理结构制度设计,规范社会团体组织行为,提高管理服务水平,提升社会团体防范化解风险能力。

《示范文本》要求,全市各级各类社会团体要根据有关法律、法规和政策规定,参照示范文本,结合自身实际,进一步制定修改内部管理制度,强化规则意识,做到依制度办事,按制度要求开展活动,持续提升法人治理能力,实现规范有序发展。各项内部管理制度须经过理事会或会员(代表)大会表决通过,在社会团体办公场所、门户网站、微信

公众号进行公示。全市各级各类民办非企业单位(社会服务机构)和基金会有关制度可参照示范文本制定或修订。

《示范文本》强调,全市民政部门要结合年度检查、“双随机”抽查、等级评估、日常监督等工作,指导督促社会团体按照要求建立健全各项内部管理制度并遵照执行,推动全市社会组织规范、高质量发展。

“三个聚焦”提升执法规范化水平

市公安局探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式

本报讯(齐奇)近年来,市公安局以法治公安建设为目标,坚持需求导向、问题导向、效能导向,积极探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,全力提升队伍整体素质,不断健全完善公安执法监督管理机制,执法规范化建设取得明显成效,为依法履行职责、维护辖区稳定提供了有力保障。

聚焦教育培训,提高执法素养

市公安局实施“青蓝工程”,加强法治专家教官队伍建设,将全市业务骨干纳入其中,带教师傅与青年法制民警结对。此外,市公安局持续加强公职律师企业服务队建设,为辖区企业提供免费法律咨询,对辖区企业开展法治宣讲活动,帮助企业了解和防范内部治安风险、预防电信网络诈骗、非法集资、职务侵占、合同诈骗等与企业密切相关的经济犯罪,为企业安全构筑坚实的“防护盾”。

市公安局制定12类经常办理的案件和相关交通违法行为证据规格,制作“教科书式”执法音、视频,精准指导一线民警执法办案,最大限度防控执法风险。截至目

前,法制民警随警行动160余次,为办案单位提供服务2.8万余次。

此外,市公安局还依托以案释法、检警同堂培训等形式,开展安全规范执法、专业警种能力提升等实战培训,持续提升民警执法素养。

今年以来,市公安局共举办2期法治大讲堂、4次比武考试,培训民警2300余人次。

聚焦突出问题,加强执法监督

市公安局不断强化机制引领,深入推进执法监督管理机制改革,全力构建系统严密、运行高效的执法监督管理体系,确保从源头筑牢执法安全“第一道防线”。

市公安局建成214个接报案场所,加强法制员队伍建设,由1名法制员带领2名辅警,每日对接报案、办案、案件管理、物证等场所运行情况开展全覆盖监督巡查,确保第一时间发现问题,第一时间督促整改,实现了受案立案零超期;推动公、检、法、财政等部门协同作战,高标准建成涉案财物管理中心,实现刑事诉讼涉案财物“一体化管理、换押式移交、规范化处置”

的工作目标。

“通过常态化监督,民警切实将规范化执法的理念深植于心,形成行为自觉,在保证案件公正办理的同时,也进一步提升了民警的执法能力。”市公安局浉河分局刑警大队副大队长罗家辉说。

聚焦科技赋能,保障执法规范

市公安局不断加强执法智能化建设,先后建成执法音、视频管理系统、执法办案管理中心智能定位系统,实现对执法办案全流程、可回溯管理。

市公安局建成“1+10”研判平台,科学设置137个预警点位,智能分析、预警高发区域、案件和环节,全力服务执法实战,推动问题清零,实现了执法突出问题智能分析“一张网”;建成视频智能巡查网络,对全市530余个接报案、办案、案件管理、涉案财物管理等场所进行实时、回溯式全覆盖管理,全力保障执法规范和办案安全。

同时,市公安局结合社区警务工作,组建“法治宣传队”,深入茶园、田间地头、农户家中、景区景点等地,创新方式开展法治宣传。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



爱心善举为助学

2025“习酒·我的大学”逐梦奖学金发放仪式举行

本报讯(记者 韩蕾)青春追逐梦想,爱心点燃希望。8月15日,2025“习酒·我的大学”逐梦奖学金发放仪式举行。

有关人士在仪式上表示,希望受助学子志存高远,砥砺奋进,珍惜来之不易的学习机会,将社会的关爱转化为拼搏的动力,以优异的成绩成就人生;心怀感恩,传递爱心,将这份善延续下去,让公益之火生生不息;情系家国,勇担使命,以真才实学服务国家、造福社会。

据悉,“习酒·我的大学”逐梦奖学金项目是由共青团贵州省委联合贵州习酒股份有限公司创立,贵州省青少年发展服务中心、贵州省青少年发展基金会承办的希望工程公益助学项目。此次活动中,我市共有40名学子获得资助,总金额20万元。

助学扶困暖人心

信阳市杨氏文化研究会奖励、资助本门学子

本报讯(记者 杨长喜)8月16日,信阳市杨氏文化研究会举行信阳市杨氏优秀学子奖励资助活动,对今年新考入大学的20余名学子们进行奖励、资助。

现场,信阳市杨氏文化研究会的爱心企业家们纷纷慷慨解囊,对考入清华大学、北京大学、中国科学技术大学等大学的11名优秀杨氏学子进行奖励,鼓励他们树立家国情怀,在人生路上更加出彩;对11名家庭困难杨氏学子进行救助,让他们感觉到家庭和社会的温暖,鼓足他们奋斗的力量。各县(区)杨氏文化研究会同步开展了该活动。

信阳市杨氏文化研究会会长杨长威介绍,成立10余年来,信阳市杨氏文化研究会始终把文化研究、奖励资助、访贫问苦、维权联谊、文化及经贸合作作为核心工作。通过市、县(区)联动,一对一帮扶等多种形式,市、县两级研究会已累计奖励、资助学子800余名。



为推广全民健身运动,推动我市篮球发展,丰富群众文体生活,助力全民健身事业和运动信阳建设,我市于本月启动持续至10月的“豫风楚韵”篮球联赛。图为8月16日信阳移动公司篮球队与信阳市人民医院篮球队比赛现场。 本报记者 聂品 摄